

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztős g.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. JUNIUS 8.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 128. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K.
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50.
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Miadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabászerint

Egészséges parlament

Kassa, június 7.

Kétségtelen, hogy a közvitákban szereplő összes kérdések nagyjelentőségűek, a nemzet sorsára kihatók és érdemesek arra, hogy velök az egész ország foglalkozzék. A választójog, a bankkérdés, a közigazgatási reform, a katonai kérdések s mindazok a problémák, a melyek megoldásra várnak, mert még elintézetlenek, vagy tisztázandók, mert a koalíciós felfordulás alatt elhomályosítottak: mindezek a kérdések rendkívüli horderejük mellett is másodrendbe szorulnak szembe a főkérdéssel, a mely semmi egyéb, mint hogy az alkotmányos rend s vele a nemzeti munka lehetősége helyreálljon.

Az alkotmányos rend első feltétele, hogy legyen az országnak egészséges parlamentje. Az egészséges parlamentnek pedig föltétele, hogy legyen kormányképes többsége s a bíráló szerepét komolyan betöltő, de törvény- és rendtisztelő ellenzéke. A mely parlament nem így van összeállítva, az nem középpontja a nemzeti életnek, nem előmozdítója a fejlődésnek, hanem nyűg az ország nyakán, kerékkötője a nemzeti munkának, mert szervi hibában szenved. A szervi hibákat pedig csak gyökeres műtéttel, vagy teljes újjáteremtéssel lehet meggyógyítani.

Ilyen gyógyító eljárás folyt le a választások alkalmával s maga a nemzet egészséges szervezete lökte ki magából a beteg parlamenti szervet és helyette új, egészséges parlamentet teremtett magának. A nemzet kezében tartotta saját jóléte és megújodása feltételeit. És tisztán látta, mi a főkérdés s megteremtette a munkaképes országgyűlést, Küldött pedig erre a célra erős többséget, mely erős támogatója, fedezete lesz a kormánynak és biztosítéka az alkotások megkezdéseinek.

A többséget a nemzeti munkapárt kapta meg. Ez életföltétele volt

az országnak. Az ország sorsa nem lehet játékszeralkotásra képtelen s csak akadémikuskodásra hivatott párttöredékek. A nemzetet egészséges ösztöne megóvta attól, hogy ismét beteg parlamentet teremtsen magának. És most sorra előállnak a kisebbségbe gyengült pártok vezérei s olyasmit emlegetnek, hogy nem ismerik el a választást a nemzet ipari verdiktjének. És már a politikai hipokrizisnek és eszmezavarnak e világában is méltó és kínos feltűnést kelt. A reménytelen és örökös ellenzékeskedés idejében még megértettük a feslett és könnyelmű formulát: hogy a nemzet akaratát nem a tényleges többség fejezi ki, hanem ők — nemzeti többség — annak az igazi letéteményesei. De azóta kijárták a gyakorlati politika nehéz iskoláját. Azt hittük, hogy a négy esztendei kormányzati politika nyomot hagy gondolkodásukon s előnyösen átalakítja egész valójukat. Reméltük, hogy a magyar politika gyakorlati nehézségeinek megismerése lecsiszolja ellenzéki felfogásuk mérhetetlen egyoldalúságát s talán fogékonyabbá teszi lelküket kézzelfogható és szemmel látható igazságok elismerésére.

A nagy kesergés, a kárvallottak jajgatása hidegen hagy bennünket s komoly kárt aligha tesz az ország helyzetében. Mindig úgy volt, hogy az jajgat, akit megraktak s persze még ujabban úgy volt, hogy mindig mást okolt, hogy a megérdemelt verést kellett elszervenied. Ne panaszkodjanak, hogy erőszakos választás volt. Közeli példákat tudunk, hogy a legtöbb atrocitás, presszió az ellenzéki oldalon történt. — Pénz is hullott, mint az aranyeső, még a verebek is csiripelik, mennyit költöttek az ellenzékiek. Mire való tehát a lárma? Az ország végre jó mederbe jutott, ezt nem lehet se jajgatással, se átokkal, se becsmérítő szidalmakkal visszazoritani.

— A pénzügyminiszter Tátrafüreden.
Lukács László pénzügyminiszter több napi üdülésre Tátrafüredre érkezett.

A holnapi gyermeknap.

Az urnamamák névsora.

Gyermekkorházra gyűjtenek.

Elérkezett az utolsó nap. Ha az időjárás is kitart, az ezidei gyermeknap fényes sikere máris biztos. Az összes előmunkálatok elvégeztettek, az urnák mind szétosztva és helyeikre holnap korán reggel kihordva.

Az urnamama tisztét a következő nemesen érző urnók vállalták: *Városháza előtt* Sziklay Edéné, Eder Ödönné és gróf Zichy Károlyné. *A vármegyeháza előtt* özv. Darvas Imréné. *A Kossuth-utcai sarok* Bródy Frigyesné. *Beller sarok* Balassa Jánosné. *Az Adriányi sarok* Izr. Leányegyesület, mely egyesület elkes tagjai még a főutca másik végén a Pallaghy drogéria előtt is szívesen vállaltak egy urnát. *A kórház előtt* özv. Bujanovszkyné. *A szegényház előtt* özv. Koncsér Mihályné. *A vásártéren* az egyiket Timár Pálné, a másikat özv. Pocsátkó Sándorné. Mindkét urna igen fontos, tekintettel a holnap tartandó nagy állatvásárra. *A Szepsi-úti sarok* előtti urnát Szolcsanyek urnók. *A püspöki palota előtt* Deák Gyuláné és Gerlóczy Béláné. *A Deák-Ferenc-utcai sarok* özv. Simos Vilmosné és Korányi nővérek. *Groszman sarok* Bercsényi Jánosné. *A premontréiek előtt*, Békéssy Józsefné. *Az Andrassy-kávéház sarkán* Váczy Józsefné. *A real előtt* P. Csorja Károlyné. *A Török gyógyszerár előtt* Kirtz Vilmosné és Kresz Janosné. *A gyár-utcai sarok* Ruhig Tivadarné. *A Ferencz József-téren* Pelczer Károlyné. *A Bubits Zsigmond-utcában* a női gazdasági intézet növendékei. *A Kossuth Lajos-utcában* özv. Moskovits Jakabné. *Az Európa sarkán* Kruszinszky Gyuláné és Hudopkó Istvánné. *A Széchenyi ligetben* Eöttevényi Nagy Olivérné. *Az állomáson* Tóbiás Endréné és Höffler Emma. *A felső leányiskola előtt* Kolacsokovszky Elza. *A Domonkos téren* Ottresovszky Mária. *A törvényszék előtt* dr. Groszschmied Gézáné. Az ő kötelességük, hogy urnájuk mellett felváltva egész napon át a szebbnél szebb és kedvesebbnél kedvesebb vezérkar azaz segítő társak foglaljanak helyet. Bizonyára városunk legszebb asszonyai és leányaiban lesz alkalmunk holnap ott gyönyörködhetni. Valamennyi, mint már tegnap is megemlítettük, a Liga jelvényét viseli, s a közönség csakis az ilyen jelvénnel ellátott gyűjtőknek adományozzon. Reméljük sokan lesznek az adakozók.

Adakozzon, áldozzon is holnap mindenki örömet, tehetsége szerint, a gyermekvédelem hazafias céljaira, adakozzon

KOBRAK CIPŐK

raktára Fő-utca 43. szám.

Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

≡ **Pontos és szolid kiszolgálás.** ≡

annál is inkább, mert a mieink számára adakozik. Az itteni éhséget csillapítja, könyveket felszárít és a nyomort enyhíti. Régi, égető kérdés megvalósításához fog a holnapi gyűjtés hozzájárulni. A „Gyermekkorház” alapját fogjuk az urnákba dobott filéinkből holnap letenni! Csak az idő kedvezzen. Bár kitarana még a mostani szép idő, mert esetleges rossz időben, vagy nagy esőben kénytelen lenne a bizottság a gyűjtést ez éven is, úgy mint tavaly, a legközelebbi szép napra elhalasztani, a miért igazán kár lenne. Még itt említjük meg azt is, hogy az Uránia-színház — a nemes célra való tekintettel — felajánlotta egy esti előadásának jövedelmét a Gyermeknapra.

Elütötte a tehervonat.

A gyermekét akarta menteni.

Egy anya önfeláldozása.

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délután az alsómislyei állomáson. A bakterház előtt a pályán játszódott Kudek János pályaoír négy éves kis fia, aki egy őrizetlen pillanatban osont ki a veszedelmes helyre. Ugy négy óra tájt közeledett a tehervonat. Kudek Jánosné a bakterház közelében foglalatostkodott s ekkor látta, hogy fia, aki a sínpályán ülve játszik, halálos veszedelemben forog. Felrohant a pályára s utolsó pillanatban elrántotta a gyermeket a mozdony elől s ezzel megmentette fiának életét.

De már annyi ideje s az izgalomtól annyi ereje nem volt, hogy maga is elugorjon. A tehervonat mozdonya, noha a mozdonyvezető a kritikus pillanatban fékezett, elütötte Kudek Jánosné s messze kihajította a lőkés erejével a pályáról. A szerencsétlen asszony koponyatörést szenvedett s ezenkívül több bordája is betört. Az alsómislyei állomásfőnökség nyomban jelentette a szerencsétlenséget a kassai állomáson, ahonnan motorral kiküldték a pályaoíró s a vizsgáló bizottságot, Kudek Jánosné eszméletlenül feküdt a szerencsétlenség színhelyén s amikor az orvos sebét kimosta, bekötözte, magához tért:

— Hol van a fiam? Életben van-e a drága fiom? — ez volt az első szava.

Elhozták hozzá a kis fiút, az asszony boldogan csókolta meg a gyermeket s aztán megint visszaesett önkívületi állapotába. Az orvos motoron beszállította Kassára a sebesült asszonyt s most a kassai közpórházban ápolják az anyai önfeláldozás áldozatát. Kudek Jánosné sérülése súlyos, de az orvosok remélik, hogy életben marad.

Leccapolták a malomárkot

Nyáron nincs uszoda.

A városi tanács mulasztása.

Évenként visszatérő, kellemetlen és elviselhetetlen mizéria, hogy a gázgyár és villamtelep kassai vezetősége, éppen a legforróbb nyári napokat használja fel a malomárkok medrének tisztítására, amikor a szabadban való fürdés valósággal életszükséglet. Mult esztendőben is így volt s ez idén

se máskép. Tegnap elzáratta a gázgyár a malomárkok zsilipjeit s leccapolta a vizet. Ugy a népfürdő, melyet nagy harcok árán küzdöttünk ki, mint a polgári uszoda, becsukhatja ajtaját, mert a leccapolt víz hiányában, nem lehet fürdeni. Igazán a közönség érdekeinek súlyos megbántását kell látnunk ebben az eljárásban.

Ha joga is van a vízjog bérlőjének a medertisztítást akkor elrendelni, amikor neki tetszik, annyi előzékenységet elvárunk a vállalatától, mely elvégre a kassai közönség fogyasztásából él és virágzik, hogy a malomárkok leccapolását oly időben végezze, amikor a szabadban való fürdést nem gátolja. Mondjuk áprilisi, május hónapokban, vagy szeptemberben.

A medertisztítás — tapasztalat szerint — 3—4 heti munkát vesz igénybe. Ez idő alatt az uszoda és a népfürdő viz nélkül áll. Ezer és ezer ember kénytelen a hőséget elszedni, nincs módja reá, hogy a forróság ellen a hűs vízben keressen üdülést s mindez azért van, mert a városi tanács nem kötötte ki a vízjogra vonatkozó szerződésben, hogy a fürdőzési időszakban a medertisztítás tilos. Nem hisszük, hogy a hatóság utólagos közbelépésének — egy szerződésben körül nem irt kérdésben — eredménye volna, de annyit a közérdek megkövetel, hogy figyelmeztesse a vállalatot, miszerint a nyári leccapolás a közegészségügy és a higiénikus élet lefontosabb követelményeit sérti.

Ha ilyen eset, mondjuk Amerikában előfordulna, a felháborodott városi lakosság egy óráig sem tűrné, hogy a valósággal életszükséglet számba menő fürdéstől megfosztják, hanem ha másként nem megy, önhatalmulag szakítaná fel a zsilipeket. Mi csak izzadunk a forróságban s várjuk az újabb sérelmet, melyben oly bőven van részünk. Ilyen jól élünk mi a Hernádpártján . . .

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szám.
ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ.
Modern, uri kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.
Hét amerikai karambol asztal.

HIREK.

Automobil közlekedés.

A gyorsaság, a kényelem, az időpazarlás megtakarítása hozta létre az automobilt, mely egyre jobban tökéletesül és szorítja kifelé a lovas járműveket, sőt erős konkurrenciára kél a vasúttal is. A nagy városok utcáin már ezek a futó masinák uralják nemcsak a luxusközlekedést, hanem a kereskedelmi forgalmat is. A legkecsesebb luxus automobiltól a monstrumos testű teherszállító automobillig a technika csodálatos változatban jelentkezik s ma már alig van modern város, melynek zaját ne élenkitené a vágató automobil tülök.

A magyar vidéki városok még nem szokták meg annyira, ezt az új járműt, a mit az automobil okoz, legalább nem annyira, mint külföldön. Egy éles, különös

tülkölésre, mely arra szolgál, hogy a gyalogjárókat, és más féle járművet kitérésre figyelmeztessen, még egyesekben idegességet kelt. Pedig ez a kultura, a haladás hangja, aminek örülnünk kell.

Kassán is egy automobil-vállalat létesült, a melynek tulajdonosa Girsik Gábor. Vállalkozása nemcsak újszerű, hanem költséges és nagy áldozatot kíván. Egyelőre két automobilt állított be, de miután oly nagy támogatásban részesíti a közönség, hogy két automobil a keresletet kielégíteni nem képes, mint értesülünk, két újabb automobilal kibővíti a vállalatot. Ez az automobil-vállalat olcsó viteldijaival közelebb hozza a várost, a minket környező természeti szépségekhez. Elhagyatott szép vidékünk a kirándulók jókedvű sokaságától élénkül meg, van közönség a Bankón, a Csermelyvölgyben, a Lajos-forrásnál s robognak vele Rankfűredre, Alsókékedre a társaságok. Alig áll a standon, rendszerint a színház előtt az automobil, már megtelik utassal. Ez a tény igazolja, hogy Kassa nagy hiányát érezte eddig a gyors, az olcsó és a kényelmes közlekedésnek. Az automobil bevezetése a közforgalomba, új lendületet ad a nyári életnek, új szórakozást, könnyen megszerzhető üdüléshez segíti a közönséget. Csak örülni lehet, hogy akad a kockázattól vissza nem riadó vállalkozó, aki Kassát modern közlekedési eszközzel ellátta.

Ami pedig az utomobilk tülkölése, és sebessége ellen felhozott kifogásokat illeti, az hamarosan magától elesik, amint hozza szorrk a közönség füle, ahhoz az új forgalmi zajhoz. A sebesség mértéke hatóságilag szabályozva van, az automobil vezető ehhez tartozik alkalmazkodni. A hatóság gondoskodik róla, hogy a kellő elővigyázatokat a sofőrök el ne mulasszák s igazán csak azt kívánhatjuk, hogy a megindult uton teljes siker vezesse az egyelőre önzetlen vállalkozást.

— Abauj-Torna megye közgyűlése. Abauj-torna vármegye törvényhatósági bizottsága, e hónap 15-én délelőtt 10 órakor rendes közgyűlést tart. Targyalás alá kerül az alispán évnegyedes jelentése. Tolna megye átírata a király 80-ik születése napjának megünneplése iránt. Selmeczbánya város átírata a parlament munkaképessége érdekében, más átíratok. Az alispán előterjesztése a Kassa-Hegyaljai vasút vonatkozlekedésének megjavítása iránt. Előterjesztés a közigazgatási pénzek gyümölcsöztetéséről, A szolgazemélyzet betegség biztosítása. A virilisták névsora. Az abauj-tornamegyei jegyzők kérelme szolgálati idejüknek 35 évben való megállapítása iránt. A közigazgatási bizottság félévi jelentése. Több községi ügy és zárszámadások. Az állandó választmány június hó 9-én délelőtt 11 órakor és 14-én délután 5 órakor fog üléseket tartani.

— A kassa-oderbergi vasút új vezérigazgatója. Ma délelőtt üdvözölte Pulszky Garibaldit, a kassa oderbergi vasút vezérigazgatóját a társaság tisztikara Hausser Adorján helyettes vezérigazgató vezetésével. Az üdvözlő beszédre hosszabb és komoly tartalmu választ adott a vezérigazgató, akinek kijelentéseit a tisztviselők örömmel hallgatták.

— Évi vizsgálatok a főgimnáziumban. A kassai premontrei főgimnáziumban június hó 11-én kezdődnek az évi vizsgálatok. — Junius 13-án: VII—IV. oszt. vallástan; 14-én: III—I. oszt. vallástan; 15-én: VII. oszt. magyar, latin, görög; VI. oszt. természetrajz, matematika; V. oszt. magyar, latin, görög; IV A) számtan, geometria; IV. B) számtan, geometria; III. oszt. földrajz, történelem; II. A) magyar, latin; II.

Kitzbichler György

aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és va-
beton építő-vállalkozó KASSA. Irod.
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz.

B) magyar, latin; junius hó 16-án: I. B) oszt. magyar, latin; I. A) oszt. magyar, latin; junius hó 18-án: VII. oszt. fizika, matematika; VI. osztály történelem, német; III. osztály számtan, geometria; junius 20-án IV. A) osztály magyar, latin, német; IV. B) oszt. magyar, latin, német; V. oszt. német, történelem; II. A) oszt. számtan, geometria; II. B) oszt. számtan, geometria; I. A) földrajz, természetrajz; I. B) földrajz, természetrajz. Junius 21-én írásbeli magánvizsgálatok, 22-én szóbeli magánvizsgálatok. Junius 22-én a VII. oszt. történelem, német, az V. oszt. természetrajz, matematika. Junius 23-án IV. A) természetrajz, történelem; IV. B) természetrajz, történelem. Junius hó 24-én II. A) oszt. földrajz, természetrajz; II. B) földrajz, természetrajz; VI. oszt. magyar, latin, görög; III. oszt. magyar, latin, német; I. A) oszt. számtan, geometria; I. B) oszt. számtan, geometria. — E vizsgálatokra az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgató.

— **Latzkovszky Aladár temetése.** Ma délután temették a kassai javító intézet igazgatósági épületéből, a szerencsétlen véget ért Latzkovszky Aladárt, aki vasárnap délután főbe lőtte magát. A nagytalentumu fiatal muzsikust, aki pillanatnyi elborulásban egy n gy reményekre jogosító életet oltott ki, az egész város részvéte kíséerte utolsó útjára. A megtört családhoz mindenfelől s részvétnyilatkozatok érkeznek.

— **Rákóczi ebédlője.** Möller Kálmán a muzeumok és műemlékek orsz. felügye-
lőségének építészé, tegnap Kassán járt s a városi bizottságok tanácskozásán bemutatta Rákóczi rodostói ebédlőházának a muzeum épületébe való beillesztéséről készített terveket. A muzeum az iskola irányában kiépül s a kaszánya felé néző sarok részre aplikálják Rákóczi ebédlőjét.

— **VII. Edward király temetése.** Angolország történelmének egyik legutóbbi gyászos mozzanatát: VII. Edward király temetését mutatja be ma este érdekes műsor keretében a kassai Uránia színház. A szingazdag mozgalmas kép, amelyen ugyszólván a világ minden monarchiájának uralkodói vagy azok képviselői szerepelnek, természetutáni felvétel, amely a nagy, hatalmas gyászmenet minden mozzanatát megörökíti. Hogy mily hatalmas lehet ez a kép arról fogalmat alkothatunk magunknak, ha tekintetbe vesszük, hogy a temetési szertartás egy egész napot vett igénybe és maga a menet nyolc óra hosszai tartott.

— **Kincsek a tanyán.** Hihetetlenül nagymennyiségű régi, nagyon régi pénzt találtak legutóbb Szabolcs megyében, mint Nyiregyházaról jelentik, Balkány falu határában, Molnár Ferenc birtokán, Aba puszán a múlt hónapban. Egy napszamos munka közben ráakadt egy pénzzel telt fazékra, több fazékdarabra és negy csomó ezüstpénzre. Nagy Dezső jegyző felszólította a tanyagazdát, hogy kutasson tovább és az ásás eredménye az lett, hogy egy csomóban nem kevesebb, mint 7120 darab régi pénzt találtak. Dr. Józsa András, a vármegyei muzeum vezetője, megállapította, hogy a régi pénzek a római császárok korából valók. A régi kincset és az edényeket a vármegyei muzeumban helyezték el.

— **Egy festőművész halála.** Meghalt egy kedves, magyar festő-talented, akit a sors hosszas betegeskedéssel sújtott és munkaerejének javától megfosztott: Greguss Imre történelmi és zsánerkép-festő. Greguss Imre 54 esztendő volt. Első képe, amelylyel az 1885-ik évi műkiállításán feltűnt, Zách Klára kivégzése volt, amelyet sorba követtek történelmi képei, amíg meg nem betegedett. Ekkor rajztanári állást foglalt s hosszabb ideig működött a kassai állami főreáliskolánál. Innen néhány év előtt egy fővárosi főreáliskolához helyezték át. Greguss Imre Kassán igen közkedvelt egyéni-

ség volt. Művészetének szép alkotásai itt születtek meg s többek között ő festette a szabadságharc ereklyekiállításának plakátját is, mely valósággal műremek. Az ő rajzművészetét dicsérik a kassai iparkiallitás oklevelei. A Műcsarnoknak minden évben küldött néhány képet, az utóbbi időben mindig zsánerképet. Most kihullott kezéből az ecset mindörökre. Ma délután négy órakor temetik a kerepesi-uti temető halottasházából.

— **Kabaret a kaszinó-kertben.** A Németh-féle kerthelyiségben (Fő-utca 82.) a fővárosi kabarék és orfeumok tagjaiból összeválogatott kabaret-társaság rendez előadásokat, Kovács Sándor impresszárió vezetése alatt. A tegnapi bemutató előadás nagyon tetszett. A társaság erősségei Kökény Ilona, Szász Ilona, Váradi Elza, Ulrich Rózsi, dr. Stephányné, Papp János, Deák Kornél, Czobor Ernő és Szőke Szakáll cabareirő, továbbá Helényi Heidelberg Albert zeneszerző.

— **Jakab, a javithatatlan.** Sziszka Jakab, a garázda, iszákos hordár megint dühöngött. Előbb a Széchenyi ligetben rendezett ordító versenyt, trágár szavakkal inzultálva a közönséget, majd a külsétányon egy késsel fejbe szurta Gál Jánost.

— **Elfogott betörő.** Bárány Zsuzsanna kávéslány Otthon-szállodai lakásán betörő járt. Az ajtó felett levő felülvilágító ablakon mászott a szobába a tettes s onnan egy szekrény kifeszítése után 8 aranygyűrűt és egy aranyláncot ellopott. A rendőrség nyomában Bok András háziszolgát gyanúsította, aki junius hó 2-án lépett ki az Otthon-szálloda szolgálatából. Bok Abauj-Szántóra utazott, ahol a kassai rendőrség távirati felhívására ma a csendőrség letartóztatta. A betörőt Kassára hozták.

— **Erzsébet-sósfürdő.** Budapest (Kelenföld). Telefon: 40-84. Villamos közlekedés. A modern kor igényeinek megfelelőleg berendezve; gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavulatok: általános gyengeség, idegszabák, izom-és izületi csusz, köszvény, székrekedés, aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: sterililis, tisztulási rendellenességek, hüvely és méhgyulladás, idült méhlob, huygutak megbetegedéseinek, medencebeli lobok után visszamaradt izzadmányok. Ivó és forrólégfürdők, vibrációs massage stb. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság, a mely egyszersmind a *Budai Királyi Keserűvíz* az elismert, legjobb hashajtó viz szállitását is eszközli.

Berger nagy kávéház
Fagylat a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap.
Chikáói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

Khuen a királynál.

Budapest, junius 7.

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök ma délelőtt magánkihallgatáson volt a királynál Schönbrunnban. A miniszterelnök ez alkalommal előterjesztést tett a parlament egybehívásáról, a trónbeszédre adandó válaszról, a két Ház elnökségének és a fiumei kormányzáságnak betöltéséről.

Khuen kifejezést adott a király előtt annak, hogy a munkapárt a parlamenti harcban csak a saját erejére kíván támaszkodni és már a Ház megalakulása alkalmával demonstrálni fogja, hogy koncessziókat egy pártnak sem tesz.

Az uj Ház tisztikara.

Budapest, junius 7.

Az eddigi megállapodások szerint a Ház elnöke Láng Lajos lesz, aki otthagyja egyetemi tanszékét. Alelnökök Návay Lajos és Berzeviczy Albert lesznek. Háznagynak Lónyay Gézátt választják meg, a jegyzői állások közül pedig négyet kap az ellenzék.

A főrendiházi elnök gróf Csáky Albin lesz.

A parlament munkarendje.

Budapest, junius 7.

Khuen miniszterelnök ma este érkezik haza Schönbrunnból. Holnap minisztertanács lesz, melyen az uj parlament munkarendjét fogják megszabni. Az ellenzék a választási harcok hosszú és heves vitáját helyezi kilátásba, ha ugyan birni fogja. A Kossuth-párt idegenkedik az obstrukciótól. Justhék táborában pedig nincs meg a kívánt lelkesedés.

Ujabb választások.

Halmi, jun. 7.

Halmiban tegnap 172 szótöbbséggel Bródy Ernő munkapárti győzött.

Szatmárnémeti, jun. 7.

Szatmárnémetiben ma folyik az elkeseredett küzdelem Kelemen Samu Justh-párti és Kereszteszeghy Lajos munkapárti között. Délben Kelemen vezetett.

A többes mandátumok.

Budapest, junius 7.

A kormány a rendelkezésére álló többes mandátumok sorsa felett már határozott. Gróf Zichy János a pécsi, Hieronymi a pozsonyi, Székely a szombathelyi, Serényi a miskolci, Rohonyi a nagybecskerekeli, Kálmán Gusztáv pedig a kolozsvári mandátumot tartja meg.

Az így felszabadult kerületek közül a losoncit Jeszenszky Sándor miniszterelnökségi, az egrit Náray Szabó Sándor kultuszminiszteri államtitkár kapja meg. Kőrömczbanján Werner Gyula, Ugrán Böllönyi József, esetleg Kozma Andor lép fel. Egy mandátumot kap Karátson Lajos honvédelmi államtitkár és egyet fenntartanak a kinevezendő pénzügyi államtitkár számára.

Perczelt rehabilitálják.

Budapest, junius 7.

Perczel Dezső, aki válságos időben hazafiai kötelességet teljesített és ezért üldözöttesnek volt kitéve, most teljes elégtételt nyer. Ő lesz ugyanis a nemzeti munkapárt országos körének az elnöke.

Nyilt tér.

Az e rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tekintetes dr. Halmi Béla ügyvéd urnak
Kassa

Olvastuk a tegnapi „Felsőmagyarország“-ot, melyben az Ön előadásával ellentétben, Weiser Oszkár kijelenti, hogy ő arról említést nem tett, miszerint Ékes Lajos tanácsos ur az Éber-pártba belép, vagy az Éber-párthoz fog csatlakozni, vagy Éber Antalra fog szavazni.

Van szerencsénk közölni, hogy mi is határozottan emlékezünk, miszerint Weiser Oszkár igenis kijelentette, hogy „Uraim most beszéltem Ékes tanácsossal, aki általam üdvözlését küldi a pártnak és azt üzeni, hogy kilépett a munkapártból és az Éber párthoz csatlakozik.“

Kassán, 1910. junius hó 5-én.

Feldmann Gyula
és több társa, sk.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank

5⁰/₀-os jelzálogos betétje.

78 K 36 f. egyszeri lefiz. ellenében 5 év múlva

61 „ 40 „ „ „ 10 „ „

48 „ 11 „ „ „ 15 „ „

37 „ 69 „ „ „ 20 „ „

100 koronát kap.

Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fő-u. 30.

Dohánytözsde

a város központjának
legforgalmasabb helyén

olcsó boltbérrel

családi okok miatt

azonnal átadó.

Közvetítők nem díjaztatnak. — Cím e
lap kiadóhivatalában.

URÁNIA SZINHÁZ

TULAJDONOS:

A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.

1910. évi június hó 6-án, 7-én és 8-án
hétfőn, kedden és szerdán

esti 8 órától 10 óráig folytatódó előadások
lesznek, melyeknek keretében látható lesz

VII. Edward angol király temetése.

MŰSOR:

1. Schweitz. Gyöny. term. felv.
2. Utazás egy puska körül. Humoros
3. VII. Edward angol király temetése.
4. A baba. Drámai jelenet.
5. Modern tekejátékosok. Kacagató.
6. A régi Delhi és annak romjai.
7. A nilus mentén. Term. felv.
8. Zenekedvelő rendőrbiztos. Kacagató.

OLCSÓ

építési telkek

és

HÁZAK

ELADÓK.

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.

Ugyanott olcsó köl-
csönök is kaphatók.

Egy pedálos cimbalom

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban

Utcai uri lakás,

mely áll 7 szobából, fürdő-
szoba s más helyiségekből

Kassán, Fő-u. 25. sz. a. házban
1910. évi május hó 1-től kiadó.

Tudakozódhatni ugyanott:

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix

ügyvédeknel.

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
hivatalban.

Megkezdődött

≡ a hatóságilag engedélyezett nagy ≡

ékszervégeladás.

Az egész raktár minden elfogadható áron kiárúsítottatik.

Landau A. ékszerésznél

≡ Fő-utca 63. szám alatt. ≡